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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
Adunanza ordinaria di Prima convocazione – seduta Segreta  

OGGETTO:  DONAZIONE TARGA MARMOREA IN MEMORIA DI PADRE ALESSANDRO 
NARDI ALLA PARROCCHIA DI SAN GIUSEPPE, DA COLLOCARE IN SUA 
MEMORIA PRESSO LUOGO ADIACENTE ALLA COMUNITA' PARROCHIALE. 

L'anno duemilaventuno, addì ventinove del mese di Ottobre alle ore 13:30, nella Sede comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita la Giunta Comunale, 
sotto la presidenza del Sindaco Avv. Rocco Biasi.

Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Vice Segretario Dott. Giuseppe 
Crocitti.

Risultano presenti all’appello nominale:

n. Nome Carica Presenti Assenti
1 BIASI ROCCO Sindaco X    
2 CARIDI ANTONINO Vice Sindaco  X    
3 CREA ANGELA Assessore X     
4 GRIMALDI MASSIMO Assessore X     
5 FEDELE MARIA GIROLAMA Assessore  X    
6 MONTELEONE SIMONA Assessore X     

PRESENTI: 4 ASSENTI: 2 

Risulta, pertanto, che gli intervenuti sono in numero legale per la validità della seduta.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e, premettendo che ove richiesto sono 
stati acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile, invita la Giunta Comunale a trattare il seguente 
argomento:



LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che, l’attività pastorale di Padre Alessandro Nardi, ha guidato e indirizzato con umiltà francescana un’intera 
comunità parrocchiale segnando la vita spirituale di quanti hanno avuto il privilegio di conoscerlo. 

Considerato  che per descrivere lo spirito di servizio che ha animato Padre Alessandro Nardi, Parroco di S. Giuseppe di 
Taurianova, per la sua Comunità Parrocchiale, per tutta la città e per tutti coloro i quali lo hanno conosciuto, è 
significativa la sua opera che si è protratta sino all’ultimo istante di vita, fino a che si è consumato celebrando, ancora 
una volta, la santa Messa nel giorno del Signore. 

Sottolineato che l’eco della sua morte, vissuta come “nuova gioia” e non come un evento doloroso, illuminata dalle 
francescane parole del “Cantico delle Creature”, ha travalicato i confini della comunità parrocchiale, generando un’onda 
emozionale tradotta in centinaia di messaggi di cordoglio. 

Sottolineato che si da subito, si è avvertita l’esigenza di commemorare Padre Alessandro, non soltanto con la forza 
della preghiera e nella fede che vive nella sua eredità, ma anche ergendo un luogo in sua memoria dove ancora si 
percepisce la sua forza spirituale e la sua presenza. 

Posto che, la comunità parrocchiale, rappresenta il luogo a lui caro dove ancora oggi si respira la sua presenza e i tanti 
che lo conobbero ne percepiscono la spiritualità intrisa come se Padre Alessandro fosse ancora li ad animare quei 
luoghi a lui tanto cari. 

Considerato che l’Amministrazione Comunale intende, ad imperitura memoria, dedicare uno spazio dinanzi alla 
Parrocchia di San Giuseppe, che commemori la sua straordinaria fede, veicolo di pace e amore per tutta la comunità. 

Posto che, nelle more di istruire il rituale procedimento finalizzato all’intitolazione di una via della comunità cittadina a 
Padre Alessandro Nardi, l’Amministrazione Comunale intende dedicare un luogo in sua memoria di comune accordo con 
la Comunità Parrocchiale di San Giuseppe. 

Posto per il fine sopra riportato, intende dare seguito all’acquisto di una targa in sua memoria da collocare in uno spazio 
adiacente la Parrocchia, a perenne memoria, perché il suo ricordo rimanga indelebilmente legato a quei luoghi che tanto 
ha amato. 

Ritenuto, quindi, di dover impartire direttive in merito in merito all’adozione degli atti consequenziali da parte del 
Responsabile del Terzo Settore e Quarto Settore;

Visto Il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e s.m.i.- Testo Unico  sull’Ordinamento degli Enti Locali;
Visto lo Statuto Comunale;
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica  espresso  ai sensi dell’art 49 del  T.U. E.L. ;

DELIBERA
Per i motivi di cui in premessa, da considerarsi parte sostanziale e integrante del presente atto:

Di dare mandato al Responsabile del 3° Settore, per l’adozione degli eventuali atti di gestione necessari e conseguenti 
l’adozione del presente atto con particolare riferimento all’acquisto della targa commemorativa, prevedendo l’acquisto o 
per le vie brevi o per le vie ordinarie. 

Di dare mandato al Responsabile del 4° Settore “Area Tecnica” per la successiva messa in opera di quanto sopra 
descritto. 

Di trasmettere ulteriore copia del presente atto deliberativo al Responsabile del 2° Settore, per quanto di propria 
competenza.

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art.134, comma 4°, del 
D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.   



Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco     Il Vice Segretario
Avv. Rocco Biasi Dott. Giuseppe Crocitti

(atto sottoscritto digitalmente)


